

让生命之花在这里充分绽放——

# 一〇七医院癌友联谊会成立啦!

## 征集援助2名特困肿瘤患者,报名继续中

本报记者 闫丽君  
实习生 韩玉 通讯员 高菲

2017年3月18日上午,由解放军第一〇七医院承办的中国生命关怀学会肿瘤精准治疗研讨会暨解放军第一〇七医院首届癌友联谊会成立仪式在莱山区蓝天宾馆举行。

中国生命关怀协会副理事长、北京中医药大学东方医院副院长胡凯文,北京康盟慈善基金会理事倪燕山,天津医科大学肿瘤医院放疗科主任袁智勇,南京军区总医院肿瘤放射治疗科主任朱锡旭,济南军区总医院肿瘤科主任毕经旺,山东省医学科学院附属医院微创外科主任牛洪欣以及烟台市各医院的知名肿瘤临床诊疗专家和媒体记者等二百余人参加大会。

现场,由北京康盟慈善基金会倪燕山理事亲授牌匾予解放军第一〇七医院,标志着一〇七医院首届癌友联谊会正式成立。

“就是为了让大家聚在一起,一起努力,了解最新的肿瘤治疗领域的好项目、好医药,不至于因病致贫,因病返贫。”北京康盟慈善基金会理事和解放军第一〇七医院一道完成这项援助帮扶计划。

之所以选择解放军第一〇七医院,倪燕山连用了三个一流:“看中的是一〇七医院在肿瘤治疗领域的技术和服务水平

一流,专业治疗设备一流和医疗团队及医疗理念一流。”

据了解,一〇七医院癌友联谊会在前期已经组织患者举办了各种活动,像现场讲座、知识交流、分享座谈等,目前已经拥有会员200余人,深得肿瘤方面的专家医生及众多患者朋友的信赖,用解放军第一〇七医院副院长董兆伦的话说,就是要让癌友会成为广大患者的心灵家园。

对此,解放军第一〇七医院全军肿瘤无创诊疗中心主任马建军说,癌症是一种慢性病,而非不可治愈。我们组织成立这个癌友联谊会,目的就是为广大患者朋友提供防治知识、进行疏导心理,树立治疗信心。希望烟台的癌友们能够在癌友会这个大家庭里相亲相爱,互帮互助,健康快乐度过每一天,也希望癌友会能以此为新的起点,在组织建设、会员发展、活动内容、社会影响力等方面取得更大的进步。

马主任表示,接下来,癌友会仍将继续为患者提供福利:定期组织患者进行免费查体(做B超、CT、血液分析等),定期组织大家学习交流、定期开展文娱活动等。

“医院愿意以实际行动回报社会,”马建军主任指出,日前启动了由中国人民解放军第一〇七医院主办、烟台市癌友联谊会承办的“癌症患者援助计划”,针对明确诊断罹患早中



大会现场。本报记者 杜晓丹 摄

晚期亟需进行放射治疗的2名特困癌症患者实施医疗援助。

如今招募一周,患者咨询电话不断,医院特将报名截止时间延长至2017年3月31日10时。

马主任称,此次援助对象报名者必须是烟威地区的肿瘤患者。医院将竭尽全力帮助他们。“为保证能够给贫困者实施治疗,前来报名者最好持相关的贫困证明,凡持贫困证明者,将予以优先体检和优先考虑实施治疗,最终人选将视患者的贫困程度和实际病情确定。”

针对这项善举,北京康盟

慈善基金会理事倪燕山表示,一般癌症患者治疗费用负担是十分沉重的,众多患者由于经济问题不能接受规范的治疗。

他说,在我国各地经济社会发展水平不均衡的现实情况下,要完全帮助每一个患者或家庭,除了政府的制度性安排外,还需要社会援助的强大力量,特别是社会公益组织、企业和团体在扶贫济困方面的重要作用,所以希望未来能有更多有爱心、有责任感的社会力量加入进来,各方共同努力,创造公平的促进健康的环境,使个

人、家庭有能力做出有利于健康的选择,让更多癌症患者能用得起药、看得起病。

活动现场,各肿瘤方面专家还就“肿瘤绿色治疗的理论与实践”和“肿瘤精准治疗在临床上的应用和相关案例”进行了充分的讨论和分享,讨论声此起彼伏,掌声经久不息,大家各抒己见,让在场的各位受益匪浅。

详情请咨询电话:400-998-0107

地点:解放军第一〇七医院全军肿瘤无创诊疗中心

## 绿色治疗成肿瘤治疗新模式 创中国品牌,做中国特色的绿色治疗



胡凯文做演讲。本报记者 杜晓丹 摄

大会现场,中国生命关怀协会副理事长、北京中医药大学东方医院副院长、博士生导师、中西医结合肿瘤治疗中心主任胡凯文,做了题为《肿瘤绿色治疗的理论与实践》的精彩演讲。

什么是“绿色治疗”?

胡凯文认为,肿瘤是各种原因导致人体阴阳失调,体内代谢产物不能排出体外,日久化生而成的一种疾病。

肿瘤的绿色治疗是以维护患者“生活质量”为首要目标,要求医生首先保障患者生活质量,在这个前提下再追求生命的延长。特别是对于高龄患者

来说,手术已经不耐受,那么绿色治疗就是最好的控制方式。

胡凯文告诉记者,肿瘤的治疗最重要的是要在保护人体正气的前提下进行,如果一味追求杀死瘤灶,损伤正常组织,将可造成两个后果:一是患者生活质量下降,甚至生不如死;二是机体缺乏免疫系统监控,肿瘤细胞卷土重来,且势头更强劲。

“先进行局部精准打击,再调理全身的癌症环境”,胡凯文指出,有效的局部治疗至关重要。

而绿色治疗的第一阶段要先进行局部精准打击,运用时下最先进的射波刀放射外科治疗设备,实现精准追踪病灶,并最大限度地降低损伤;第二阶段就是要全身调理,运用中医的理论,根据全身辩证,攻补兼施;第三阶段就是要调整体质,彻底改善自身内环境,使之不利于癌症的生存,预防再发。

胡凯文认为,癌症患者一定要多参加社会组织活动,像参与癌友联谊会这样的组织活动,可以改善体质,抵御癌症。

## 只要找对方法,癌症也是可以治愈的 射波刀是一种最新的立体定向放射治疗



袁智勇做经验分享。本报记者 杜晓丹 摄

近日,国家六部委联合正式发布《医药工业发展规划指南》,明确指出,将支持基因测序、干细胞治疗等新型医学技术的发展,实现精准医疗。

早在国家重点研发计划中,就明确了精准医疗列入国家重点研发计划。生物医药“十三五”规划中,同样明确发展前沿性生物医药技术。在政策、市场双轮驱动

下,精准医疗将快速发展,并开启医疗新时代。

射波刀作为唯一一个专门用于全身放射外科治疗的设备,其最大的优势就在于可以实现追踪病灶、精准打击病灶。

在中国生命关怀学会肿瘤精准治疗研讨会暨解放军第一〇七医院首届癌友联谊会成立仪式上,中国抗癌协会放射肿瘤专业委员会常委、国际放射外科协会(Radiosurgery society)委员、天津医科大学肿瘤医院放疗科主任、主任医师、博士生导师袁智勇作了题为《射波刀应用10年经验汇报》的精彩演讲。

将几个长5毫米、直径约0.8毫米的纯黄金圆柱体植入肿瘤内或肿瘤周围,用一台叫做射波刀的仪器进行1—5次照射,然后,肿瘤就如同被施了魔法般逐渐消失。

袁智勇说,大多数患者可能觉得放疗对身体影响

大,把放疗作为最后的“救命稻草”,但实际上,射波刀在对早期肺癌等的3年生存率能达到95%以上,5年控制率能达到90%以上,有些肿瘤如果在早期放疗,大部分患者可以达到根治水平。

而射波刀的神奇之处就在于,提前将金标植入肿瘤,在做放疗时能保证定位准确,并通过完全模仿人体手臂的机器臂,直接将射线作用于肿瘤。即使在人呼吸时,射波刀也能准确追踪到因呼吸而运动的肿瘤,而且不用全麻、穿刺等。

曾有一位教授说,“射波刀是一个很好的刀,但是如果用刀的医生素质不够就会变成一个很可怕的刀”。在这一点上,袁智勇表示对解放军第一〇七医院很认可,他说,一〇七医院已经在临床上有着8年的射波刀运用经验,加上医疗团队自身素质过硬,一直被评为了肿瘤治疗领域的领头单位之一。

### 科室简介

### 一〇七医院全军肿瘤无创诊疗中心

中心始建于1992年,2000年被批准为济南军区肿瘤诊疗中心,2005年被批准为全军肿瘤无创诊疗中心,2007年被批准为国家中西医结合肿瘤治疗重点专科,2008年被批准为全军中医师承博士生联合培养单位,2010年被批准为中华慈善总会肿瘤救助定点单位,2011年被批准为全国综合医院中医药示范单位,2013年被批准为国家中西医结合教学临床重点学科。

目前中心有4个区:放射治疗区、化学免疫区、肿瘤血液区、中医康复区;设有8个室:细胞培养室、流式细胞室、分子生物室、肿瘤免疫室、生物治疗室、动物实验室、医学资料室、专家学术室;建立16个大型治疗项目:射波、IGRT、热疗、氩氦、超声、灌注等。

中心秉承“优化治疗、科技领先、爱心服务、内涵发展”的专科文化,发挥中西医并重、临床与基础结合、医院和学校优化的发展模式,基本形成了融医疗、教学、科研、康复、保健为一体的综合无创肿瘤诊疗中心。

学科人才梯次配备合理,设备先进配套,具有高、中、初专业技术职务人员80余名,其中高级职称11名,硕士研究生以上学历20名。学科在具备钴-60适形治疗机、X-刀、直线加速器、HF刀、TPS计划系统、16排定位CT、微波热疗及内生场肿瘤热疗机的基础上,又率先引进国际领先的射波刀肿瘤放射外科手术平台、IGRT适形调强放疗系统,应用高科技技术与传统医学优化,中西医合璧优势互补无创治疗肿瘤,在全国具有一定影响。



一〇七医院癌友会微信群